# 准向和极 门公山新闻

### **HUAINAN RIBAO**



淮南日报社出版

国内统一连续出版物号 CN34-0006 网址:Http://www.huainannet.com

### 2024年9月 20日 星期五

甲辰年八月十八 总第 15428 期 今日 8 版





### 招聘要求

①应届毕业生;

②境内外高等学校本科及以上学历学位; ③IT技术类、数理分析类、电子通信类、经管 财会类、法律语言类等专业优先,具体条件以 各岗位要求为准;

④符合交通银行亲属回避规定;

⑤身体健康、品行端正、诚实守信, 无任何违 法违规违纪行为。

一键申请 静候佳音

手机投递:安徽省分行-淮南分行

联系电话: 0554-6655644

扫描二维码

关注"交通银行微招聘"公众号一键投递! 简历投递截至时间:2024年10月20日

# 自在八公山 楚风汉韵长

### -八公山区第五届文化旅游节精彩纷呈

本报记者 何婷婷

"《淮南子》是西汉淮南王刘安及其 门客所著,又名什么?""八公山古称北 山、淝陵、紫金山,什么时期被称为八公 山? ……9月15日,中秋假日期间,八公 山风景区内彩灯悬挂,热闹喜庆,在"了 若指掌"互动展示牌前,古装打扮的工作 人员与游客开展互动游戏, 现场向游客 提出淮南子和八公山文化知识问题,游 客正确回答就可以获得奖品。

"今年中秋节正好赶上八公山文旅 节,景区组织了不少活动,特别是互动环 节有投壶、唱歌、知识问答这些游戏,过 关就有奖品,我已经得了几个奖品了。 游客於先生边向我们展示获得的奖品边 说,八公山风景好,最近举办的文旅节活 动又很丰富有趣,他和家人在这玩得很

穿梭千年,共享楚风汉韵新面貌;共 襄盛举,共赏文旅节庆新景象。9月15 日,八公山区第五届文化旅游节正式启 幕,该区在八公山风景区、城区及周边乡 村举行金秋奇妙游园会、奇幻夜游实景 光影秀、牛肉汤美食节、盆景花卉展、非 遗艺术展等精彩纷呈的活动。"我们今年 活动主题是'楚风汉韵长,自在八公山', 活动会一直持续到10月7日,我们真诚 地邀请广大游客来八公山看美景、观影 秀、吃美食,共享文旅盛宴。"八公山区相 关负责人介绍说。

在八公山风景区, 我们看到有鼓舞 盛世、八公迎客表演、汉韵霓裳舞蹈、汉 式婚礼演出、汉服巡园、奇幻夜游实景光 影秀等丰富的节目, 让游客在八公山感 受热闹喜庆的节日氛围。景区内沿着观 光道路两侧,设置了财神鼓、顺利鼓、平 安鼓、幸福鼓、长寿鼓、吉祥鼓等多处大 鼓,游客们开心地击鼓,一片欢腾。沿途 还设置了传统惊绝、韵起淮水、了若指 掌、问道八仙等8个互动环节,游客在欣 赏风景之余可以参加投壶、蹴鞠、唱歌、 模仿行汉礼、知识竞答等游戏,在游玩中 感受八公山文化,释放快乐心情。

"吉日良辰兮,风和日丽! 鸾凤和鸣 兮,珠联璧合!"在位于八公山风景区内 的汉淮南王宫内,喜乐高奏、钟磬齐鸣, 一场精彩的汉式婚礼演出展现了礼仪、 礼服、礼乐之美,以"大汉婚典"的泱泱风 范吸引了众多游客围观。

"珠联璧合,龙凤呈祥。"整场婚礼演 出在雄伟壮观的汉淮南王宫内, 以醒目 的中国红和传统文化元素装扮,采用周 礼婚制蓝本,遵从汉代正婚礼细节,再现 了送聘礼、沃盥礼、祈福礼、合卺礼、执手 礼等流程,呈现了典雅、尊贵、庄敬的仪 式感。"我们希望通过演出让更多人了解 汉民族传统婚礼,更加热爱传统文化。" 参与演出的表演者张麟祖高兴地介绍 说,他们每天上午、下午都会在汉淮南王 宫进行汉式婚礼演出,希望让更多游客

感受传统的魅力。 "看了这场完整的汉式婚礼,是一次 特别棒的旅游体验!"从外地前来游玩的 胡恒梅女士是一名汉服爱好者, 当天云 髻高绾、身着典雅襦裙,兴致盎然地观赏 了演出,激动不已。她感叹说,八公山历 史文化底蕴丰富,汉淮南王宫更是透着 汉风唐韵,在这里观赏一场古色古香的 汉式婚礼非常震撼! 她以后会介绍更多

的亲戚朋友前来八公山游玩。



汉式婚礼演出。

"古代的汉式婚礼很庄重,也有仪式 感。"游客武女士看完演出后说,演出中 新人身穿的汉式婚服,履行的中华之礼, 从氛围布置到婚典环节所用的各种道 具,都古色古香,充满韵味。她希望现在 的年轻人举办婚礼可以参考这种汉式婚 礼,把传统和现代相结合,更好地传承优 秀文化,弘扬文明风尚。

相遇"光影"《淮南子》,感受特色文 化魅力。位于八公山风景区内的淮南子 文化馆,自9月15日开始正式开馆接待 游客,馆内以"刘安与八公山故事线" "《淮南子》文化线"为主线,分为四个单 元,讲述《淮南子》思想体系、深刻启示, 展示了源远流长的豆腐技艺流程,同时 结合现代高科技展示、互动形式,赋予展 馆交互感、场景感、体验感。"在淮南子文 化馆里品味'绝代奇书'《淮南子》,让我们 史深刻地感受到其中蕴含的思想创新、智 慧力量。"很多游客都表示在休闲游玩中 体会了中华优秀传统文化的魅力。

"楚韵八公山,想你的风吹到了八公 山……"走进位于八公山风景区大门口 的自在八公文创中心,记者看到摆放的 有楚金、淮南子、七彩祥龙相关题材的文 创产品,包括水杯、冰箱贴、摆件、包、笔 记本、丝巾等。"我们结合八公山地域文 化特点,创新设计了这些文创产品,希望 更好地宣传八公山,打响'八公仙境,豆 腐故里'旅游品牌。"八公山风景区管理 处工作人员张冬冬介绍说。

夜幕降临,华灯初上,霓虹闪烁,流 光溢彩。踏着月色,一同探寻八公山的奥 秘;穿越时空,跟随刘安的足迹,一同见 证豆腐的起源与传承,领悟炼丹炼药的 奇幻机缘……文旅节期间,游客们还可 以尽情欣赏"八公仙境,奇幻夜游"实景 光影秀,探索八公山夜晚的神秘与魅力, 感受这座古老山峦的奇幻之美。

相约文旅节,畅游八公山。八公山区 第五届文旅节向"新"奔跑,组织精彩纷 呈的文旅活动,吸引广大游客纷纷来到 八公山,徜徉在秀丽风光中,感受旅游带 来的愉悦与幸福。



景区工作人员向游客展示文创产品。



游客在了解非物质文化遗产紫金砚。

本报记者 陈海涛 摄

# 闪冲村第二届牛肉汤美食节赏美景品美食

本报记者 何婷婷 本报通讯员 唐 倩

新鲜的牛肉在特制的高汤中快速 烫煮,保留了肉质的鲜嫩,同时吸收了 汤汁的精华,每一口都是鲜美与辣味 的完美融合,让人回味无穷……9月 18日,山王镇闪冲村迎来了第二届牛 肉汤美食节的璀璨启幕,生烫牛肉汤 以其独特的香辣味道,挑战着食客的 味蕾,"美食+历史+文化+旅游"等多 业态融合消费新模式让游客获得幸福 新体验。

在美食节现场,各色小吃摊位整 齐排列在两侧,牛羊肉汤、手工月饼、 绿豆圆子、大救驾、板栗、南塘村竹荪 以及丁山村葡萄等各类美食让人垂涎 欲滴。馓子以其酥脆的口感吸引着众 人的目光,面粉经过特殊的工艺处理, 炸至金黄,外层酥脆,内里柔软,是老 少皆宜的美味小吃。羊肉汤则以其独 特的香醇味道征服了无数食客, 汤汁 浓郁,肉质鲜嫩,入口即化,仿佛置身 于辽阔的草原之中。

食客们穿梭其中,或嘴里含着一 块、或手里端着一碗,或站着吃、或边 走边吃,享受着舌尖上的美味,幸福感 满满。远远望去,蒸的、煮的、煎的、炒 的、炸的、烤的,整条街冒着腾腾热气, 牛骨锅、牛羊肉汤等美食摊位组成"寻 味市集",为父老乡亲献上一场色、香、 味俱佳的家乡盛宴。

"牛肉汤的制作工艺十分讲究。首 先,选用优质的牛骨和牛肉,经过长时 间的熬制,使汤底浓郁醇厚。"闪冲村内 一位牛肉汤店老板向食客介绍说,同时 要加入多种香料和调味料,如葱、姜、 蒜、花椒等,使汤料更加鲜美。在熬制过 程中,火候的掌握也至关重要,需要保 持适当的火候,让汤料充分融合,达到 最佳的口感。"

"真是没想到,在这个宁静的小村 庄里,竟然隐藏着如此热闹且富有烟 火气息的节日!"一位骑行的游客表 示,在闪冲村品尝着当地特色的美食,

还能欣赏到闪冲、林场的美景,这种体 验真的非常棒! 这个牛肉汤节举办得 相当成功,不仅展示了当地的饮食文 化,还为游客们提供了一次难忘的旅 行体验。

山王镇闪冲村第二届牛肉汤美食 节通过地域特色美食这一特殊的"味觉" 纽带,推动文旅融合发展。"我们希望广 大游客从品尝牛肉汤开始一次沉浸式文 化之旅,畅游山王景色,尽尝山王美食, 体验乐享欢乐金秋的幸福之旅。"山王镇 有关负责人表示,该镇将竭尽全力为游 客提供最优质、最贴心、最周到的服务, 让游客乐享美食文化之旅。

本报讯 在八公山区第五届文化旅游节期间,八公山镇举办 以"乡音乡情·文化共赏"为主题的文旅节活动,充分展示八公山独 特的文化魅力和丰富的旅游资源。

特产展销兴乡梦,农品助振乡村情。在中秋节假日期间,在八 公山镇妙山村民宿游客中心,淮南市书茶旅游开发有限责任公司 开展特色农产品展销活动,精选欧里棘野茶、紫金石、紫金砚等具 有地方特色的手工艺品,以及豆腐干、豆皮、豆浆等多样豆制品、山 王绿豆圆等绿色健康的农产品进行展销。工作人员热情地向游客 介绍产品的特色与制作工艺,不少游客在品尝后纷纷表示赞赏,并 将这份来自八公山的味道带回家中。此次展销活动不仅为当地农 户搭建了销售平台,促进了农产品的流通,也为乡村振兴注入了新

艺演共赏乡音美,文化同绘乡情浓。为丰富游客的文化生活, 八公山镇文化站举办了一场别开生面的"村晚",本辖区的文艺爱 好者们自编自演了歌唱、舞蹈、戏曲等,充满了浓厚的乡土气息。舞 台上,演员们全情投入,用精湛的技艺和饱满的热情为观众带来了 一场精彩演出:舞台下,观众掌声雷动,不时爆发出阵阵喝彩声。演 出中还穿插健身、反诈知识宣传等趣味互动环节,极大地提高了观 众的参与度和体验感。

品牌推介文旅热,宣传深植人心中。八公山镇充分利用传统媒 体与新媒体相结合的优势,发布活动亮点、民宿推介及文艺演出预 告等内容,进一步宣传推介此次文旅节活动。为了进一步扩大宣传 范围,八公山镇制作了300张精美宣传海报并在辖区主要路口、社 区、景点周边等区域进行广泛张贴,成为传播文旅节活动信息的 "流动宣传员"。下一步,该镇还将不断创新活动形式和内容,努力 打造更具特色的文旅品牌,为游客们带来更多惊喜和体验。

(本报记者 何婷婷 本报通讯员 蔡全全)

## "非遗+文旅"双向赋能 文化传承润物无声

本报记者 何婷婷

"核雕真精致!这些核桃是我们八 公山当地产的吗?"9月15日,在八公 山区文体中心游客中心核雕展前,游客 张女士看着形状各异、造型别致的核雕 展品,不停地感叹核雕艺术的魅力。

核雕是中国传统民间微型雕刻工 艺品,主要以桃核、杏核、橄榄核等果核 及核桃雕刻成工艺品,可以穿孔系挂在 身上。"我们核雕采用八公山地区山上 野生苦桃核为原材料,每年八、九月份 开始采摘优质的野生苦桃核,清洗、晾 晒,精选。"现场工作人员介绍说,他们 可以根据核形大小、形状、颜色进行分 类,再雕刻出不同样式的工艺品,包括 浮雕花草动物生肖等各款的小摆件。

以文促旅,以旅彰文。在八公山区 第五届文化旅游节期间,举办了"绝伦 匠心 精妙画影"文化艺术作品展,展 示了寿州窑、紫金砚、核雕等传统非遗 作品及部分八公山籍艺术家们的书法、 绘画作品,展现了八公山的风土人情和 美好生活,弘扬了本地特色非遗文化。

在寿州窑展示区,金龙鱼等精致的 工艺品和实用器具吸引了不少游客观 赏,从合肥前来游玩的余先生仔细品鉴 每一件展品,他说,早就听说寿州窑是 唐代七大瓷窑之一,寿州窑产品具有实 用价值、审美价值、保存收藏价值,这里 展出的寿州窑瓷器中有一些非遗元素 开发的手工艺品,都非常精美,看后真 是大开眼界!"我们经过数年的研究和

实验,恢复并传承了寿州窑陶瓷的造型 和釉色……"淮南师范学院寿州窑研究 院负责人许怀喜向游客介绍了寿州窑 陶瓷的制作工艺、传承与创新,他介绍 说,此次展会展出了100多件寿州窑产 品,希望通过这样的展会活动,让更多 人了解寿州窑非遗艺术,了解八公山, 弘扬传统文化。

在展会人口处,来自八公山美术家 协会的几位书画家现场挥墨泼毫进行 创作,一些游客凝神观看。展会墙上展 示了多幅精美的画作,有的展现了八公 山的雄伟峰峦,让游客在云雾缭绕间仿 佛能听到大自然的低语;有的刻画了古 老的遗迹,感受到岁月的痕迹在画布上 静静流淌;有的捕捉了当地的民俗风 情,一幅幅生动的画面引人入胜。"今年 是新中国成立75周年,此次文旅节我 们组织几十位画家,创作了 75 幅作品 展览。"八公山区美术家协会负责人介 绍说,由八公山土生土长的画家描绘八 公山风情人文故事,这个画展是对八公 山文化的传承与弘扬。据了解,此次八 公山区艺术作品展还现场展示了60余 件紫金砚精品、45幅摄影作品以及一 些文创产品。

"非遗+文旅","出圈"更"出彩"。八 公山区文旅节通过"非遗"技艺和产品 的展示,让游客旅途更有"文化味儿", 以展会活动为平台,进一步让非遗"活 起来""火起来",让非遗更有烟火气。

### 盆景花卉展升腾人间烟火气

本报记者 何婷婷 本报通讯员 刘 柳

"今年八公山文旅节盆景花卉展分 会场活动办得特别接地气! 不仅有盆景 花卉展,还有美食街区、特色集市、电音 节、文艺演出,活动丰富,又充满了浓浓 人间烟火气。"9月15日晚,在八公山区 城市记忆广场,八公山区第五届文化旅 游节分会场盆景花卉展活动等精彩纷 呈,游客张莹带着两个孩子玩得开心不

为了促进八公山地区的文旅产业发 展,推动盆景花卉艺术的发展与交流,增 添中秋佳节的欢乐氛围, 此次八公山区 在城市记忆广场设置了"汉服歌舞""篝 火晚会""文艺演出""盆景花卉展览""美 食街区""儿童游乐""文创手工 DIY"等 丰富多彩的活动,分会场活动现场人头 攒动,气氛热烈。文艺演出在舞龙、舞狮 表演《龙腾盛世、狮跃华夏》中拉开帷幕, 歌曲《千年等一回》《美人吟》、舞蹈《敦煌 舞》《鱼跃龙门》、情景剧表演《大话西 游》、汉服表演《二十四节气舞》等多个节 目轮番上演,精彩纷呈,引得大家拍手称 赞,让观众尽享了一场民俗文化"盛宴"。

盆景花卉展活动以"八公盛景,盆艺 风华"为主题,设立山水、树木、微型、创 意盆景区等主题展区,呈现一场美不胜 收的盆景花卉展览。同时设置盆景制作 演示与互动、盆景展览展销、亲子盆景制 作体验等,吸引更多游客参与。"盆景是 有生命的艺术品,每一件作品都是独一 无二的,我这次带来了30多件盆景作品 展出,包括山水、花鸟等题材,希望更多 游客一起感受盆景的魅力。"此次展会期 间,盆景爱好者毕昌安跟游客畅谈盆景 培育的乐趣,介绍他的创作灵感等,吸引 了很多游客驻足欣赏。"八公山周边青山 绿水,适合盆景种植,盆景展,让我们能 欣赏到这么多独特新颖的盆景, 真是大 饱眼福!"游客李先生说,这几年每年八 公山文旅节都举办了盆景展,他都会专 程前来观赏。今年不仅欣赏到精彩的文 艺表演和精美的创意盆景作品,还了解 了盆景的历史文化和制作工艺,这份独 特的文化体验让他印象深刻。

"八公山最美!"夜晚,在闪烁的灯 光和欢快的音乐声中,电音节活动拉开 帷幕,现场观众沉浸在嗨翻天的气氛 中,体验着八公山文旅节的热浪狂欢, 情不自禁随着 DJ 和音乐节奏舞动。 "今天的城市记忆广场特别热闹,我们 本地居民在家门口玩得很开心,外地游 客来了也能感受到不一样的八公山。" 八公山区居民沈先生高兴地说,希望更 多外地游客通过文旅节了解八公山,经 常来八公山旅游,感受我们八公山独特 的文化魅力。

